

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felolós szerkesztő és felolós kiadó:
SZAULICH ANTAL

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.
1 óra 2:40 pengő.

XXXVI. évfolyam.

Baja, 1936. február 14 péntek

37. szám

Amikor a gróf cikket ír a vármegyeházai denevérekről

Bácsmegeye törvényhatósági bizottsága a megyegyűlésen nemes előkelőséggel verte vissza gróf Teleki Jánosnak a vármegye, az alispán, az idősebb tisztviselők és a megyei közszellem ellen intézett támadását

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános a megye ügyeibe való illetéktelen beavatkozásnak minősítette a gróf cikket

Emlékeztet, hogy a múlt év december 18 án a „Baja-Bácska” című hatóságibarád és kormány-pári újságban gróf Teleki János rendkívül éleshangú és a magyar politikai közéletben teljesen szokatlan mentaitású cikket közölt Bács Bodrog vármegye alispánja, az egész idősebb tisztviselőikar és azon közszellem ellen, amelynek alapján irányítják a vármegye adminisztrációját.

A cikk — igaztalan hangja és agresszivitása miatt — nagy fel-tűnést keltett s bekerült az országos sajtóba is. A cikk méltatlan tónusát, helytelen szemponjait és a megfontolatlan támadás igaz-ságtalanságait eddig egyedül a Független Magyarország verte vissza több cikkben, amikor is kimutatta a gróf cikkének elhamarkodott-ságát s azt, hogy gróf Teleki mennyire túllőtt a célon.

Evvél a cikkel foglalkozott Bács Bodrog vármegye tegnapi köz-gyűlésén az alispáni jelentéssel kapcsolatban néhány felszólaló bizottsági tag, akik a közgyűlés méltóságához mért imponáló elő kelőséggel utasították vissza gróf Teleki János cikkének adatait s minden állítását.

A vitát dr. Szabó Sz. Dusan alispán indította meg avval, hogy reflektált — igaz, hogy névtelenül — a gróf cikkeire s egyes allu-zióira. Az alispáni jelentés kap-csán azután előb Rosenberg Mátyás foglalkozott a grófi invek-tívával; utána pedig dr. Gonczlik Kálmán apátplébános pompásan felépített beszédben mutatta ki, hogy gróf Teleki János cikke tulajdonképpen illetéktelen beavatkozás a vármegye ügyeibe s a gróf heves cikket mindenki mint egy kellemetlen emléket raktá rozta el.

Az eddigi felszólalások csak megerősítették a Független Ma-gyarságnak ebben a kérdésben elfoglalt álláspontját. Végül még ez ügyben reagált dr. Gonczlik Kálmán apátplébános felszólalá-sára ifj. dr. Wilmann János föld-birtokos, de az ő felszólalása már a gróf érdekében hangzott el.

Az alispáni jelentés visszautasítja gróf Teleki támadását.

Az alispáni jelentésnek erre vonatkozó része így hangzik:

— A mai közgyűlés folyamán megint két régi, kipróbált szolgája a vármegyének, két hűséges, jó bajtársam esik áldozatul a mai idők követelményeinek.

— Ez a tény egyrészt eléré-kenyit, másrészt gondolkodásra késztet: vajjon mi, öregek és idősebbek — beleértve mindazo-kat a bizottsági tagokat is, akikkel már 10—15 év óta együtt dol-gozom — semmiképpen sem va-gyunk ebbe a korba valók?

— Ebbe még talán bele le-hetne nyugodni, mert hiszen az idő eljár az ember felett. De vaj-jon az, amit mi egyfelől titáni munkával, másfelől annyi gondtal és sseretettel alkottunk, egyálta-lában nem számít semmit? Vaj-jon az újabb generáció olyan csodálatos arkanumok birtokába jutott, amelyek mellett a mi szeré-ny eszközeink — amikkel mégis tudunk jelentős eredményeket elérni — egyenesen eltörpülnek, egyenesen a lomtarba kell, hogy tétessenek?

A fojtogató szellem.

— A napokban azt olvashattuk egy helyi lapban, hogy a mi drága vármegyénkben olyan foj-togató szellem uralkodik, hogy ki kell nyitni az ablakokat, hogy hadd repüljenek ki a denevérek. Bernáth Zoltán: Tisztább le-vegő kell!

Dr. Szabó alispán: Ez nyilván azt jelenti, hogy azok, akik ezt a szellemet inaugurálják, tehát elsősorban a vármegyei tisztvi-selők és az ő főnökök, olyan at-moszférát teremtettek itt, amely a modern közszellemmel egye-nesen összeférhetetlen.

— És amikor ezeket a funkci-onariusokat szembe állítják a leikes frontharcosokkal, a bács-kai fiatalokkal, akiknek a vár-megye utolsó 15 évében állítólag nem jutott hely a közigazgatás-ban, akkor ez nem jelenthet

mást, mint hogy a vármegye je-lenlegi funkcionáriusai nemzeti szempontból, a hazafias érzés, a belső etikai kvalitás szempont-jából kisebb értéket képviselnek a másik oldalon álló katego-riáknál.

Álljunk meg egy szóra! Elő szőr is nem áll az, hogy a vár-megye gépezetében nincsenek képviselve akár a frontharcosok, akár a fiatalok.

Régi elv új köntösben.

Hogy pedig a Bácska a bács-kaiaké! elvet nemcsak gyakorlat-ban alkalmaztam, hogy nyíltan és egyenesen hirdetem is, annak tanúságául hivatkozik az alispán az 1921. évi december 10 én tar-tott közgyűlés elé terjesztett alis-páni jelentésre, amelyben szóról-szóra az áll, hogy felállítottam azt az elvet, hogy „Bácska a bácskaiaké” és ennek megfelelően kizárólag bácskai menekülteket alkalmaztattam.

— Persze ugyanazok, akik a ma-guk részéről 15 év mulva felállít-ják ugyanezt az elvet és mintegy kifogás tárgyává teszik, hogy ez nálunk nem nyer alkalmazást, ugyanakkor szememre vetik, hogy nincs utánpótlás, nincs megfelelő fiatalok a hivatalokban.

— Természetesen ez a vád sem állja meg a helyét teljesen

— Vajjon olyan fojtogató volt-e az a szellem, amely a megye te-rületén az alkotásokat, eredmé-nyeket létrehozta? Vajjon meg-rovást érdemel-e az a szellem, amely a szegényebb néposztályok sorsát a szívében viseli?

Miért állott ki az alispán?

Éppen ezért szokott őszintesé-gemmel mondva, azt reméltem, hogy az engemet, a tisztikart, de az egész vármegyét, tehát a bi-zottsági tag urakat is ért elfogult és rosszindulatu kritika valame-lyik részről tárgyilagos cáfolatra fog találni.

E reményem meghiusulása foly-tán magamnak kellett dédelgetett vármegyém jó hírnevéért és repu-tációjáért sikra szállnom.

Dr. Szabó Sz. Dusan alispán, aki beteg ágyából kelt fel a köz-gyűlésre, a meghatottságtól sirva adta elő jelentésének azt a részét, ami a megszállás alatti kizkődé-sekre s vívódásokra vonatkozott, amikor a megszállás alatt vissza-utasított egy felkínált magasabb, csaknem miniszteri állást, amit a Narodna Upravaban kínáltak neki osztályfőnöki rangban.

A nem várt oldalról jött támadás.

Az alispáni jelentéshez elsőnek Rosenberg Mátyás szólalt fel.

— Az alispán nem szorul ön-igazolásra a múltbani magatar-tását és végzett munkáját illető-leg. Kérte az alispánt, hogy ne vegye szívére ezt a támadást, amely olyan oldalról érte a vár-megye vezetőségét, ahonnan nem voltak elkészülve ilyen támadá-sokra s ahonnan nem várták. A mód pedig, ahogyan elhangzott ez a támadás, nem lehet alkalmas arra, hogy elvegye az alispán munkakedvét vagy csökkentse ambícióját. A hála ritka virág ma, de ha az kijár valakinek (Baranyi Tibor volt főispánnak) három év után, akkor mennyivel inkább kijár annak az alispánnak, aki minden erejét a vármegye felvirágoztatására fordította. Ja-vasolta, hogy a vármegye biztosítsa az alispánt hálájáról, ragaszkodá-sáról, megbecsüléséről és szerez-tetéről.

— A mi napunk és éltető ele-münk a magyar alkotmány. Az eszményi állapot az lenne, ha egyformán éreznék mindenki a törvény és alkotmány éltető erejét. Az alispán a legderekabb magyar ember s most éppen ezen a leg-érzékenyebb pontján is ki akarják kezdeni s megbántani akarják, pedig akik ismerik őt, azok tud-ják, hogy az alispán jó magyar-ságában senki nem kételkedhetik.

A vádak visszautasítása.

A felszólalásra dr. Szabó Sz. Dusan alispán válaszolt:

— Nagyon súlyos vád hangzott el a vármegye vezetőségei s velem szemben. Arról a közszel-lemről is szó volt, ami a várme-gyét átliengi s amely szerinti ve-zették eddig a vármegyét. A tá-madással egész hosszú időre szóló rezsím volt érintve. Ha az a közszellem olyan lett volna, hogy egyáltalán nem találkozott a törvényhatósági bizottság több-ségének helyeslésével, akkor a megyebizottság odahathatott volna, hogy vátoztassak az irányomon.

— A cikkben felhozott vád kal

**Házibál vagy estélyre jazz-
lemezeket és grammofont kölcsönadunk.**

**MO
Lázár**

Divatárut ■ Kötöttárut ■ Rövidárut

legolcsóbban

REINHARDT Divatcsarnokban

BAJA, Telefon 188.

szemben le akartam szegezni azt, ami megfelel a valóságos tényeknek. Ha nem élek a védekező kritika jogával s nem igazítom helyre a tudatos tévedéseket, úgy az azt jelentette volna, hogy elismerem azon vádak igazságát és jogosságát.

Hangok: Eddig a törvényhatósági bizottságnak nem volt alkalma arra, mert nem tartottak közgyűlést, hogy visszautasítsa a rosszindulatú vádak.

Kellemetlen emlék, illetéktelen beavatkozás.

Nagy érdeklődés mellett emelkedett szólásra dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplébános.

— Az alispáni jelentés vége olyan rezonanciát váltott ki a megyebizottsági tagokból, mintha az alispán urnak fájna az, hogy egyik bajjalapban támadás jelent meg ellene, a tisztviselői kar és azon közszellem ellen, amelynek alapján intézték eddig a vármegye közügyeit.

Hangok: Nem vettük komolyan a támadást!

Dr. Gonczlik Kálmán apát: A támadó cikket olvastuk s elítettük, mint valami kellemetlen emléket, (helyeslés) és mint a vármegye ügyeibe való illetéktelen beavatkozást. Megállapíthatjuk, hogy az, aki ezt a cikket így megírta, ahogyan az megjelent, nem járt utána a dolgoknak, a valóságos helyzetet nem tekintette át s úgy látszik, mások bementése alapján illetéktelenül gyakorolt kritikát. Hogy miért nem válaszoltunk a támadásra? Azért, mert nem tartottuk célravezetőnek a hírlapi polemikát. Cikkezésekkel még soha semmiféle ügyet el nem intézték. Nekünk csak egy célunk lehet: az igazság. Ezt a dolgot itt kell megvizsgálni s itt kell arról ítéletet mondani. Minden befolyástól ment független érzéssel csak itt tudunk ebben a kérdésben állást foglalni s véleményét nyilvánítani.

Bizalom az alispán iránt.

— A támadás nem ártott, sebet nem ejtett, az alispán ur értékét nem rontotta le s a mi ragaszkodásunkat, szeretetünket és megbecsülésünket személyével kapcsolatban nem csökkentette. A támadás visszahullott azokra,

akik azt elindították. Most már az ő dolguk, hogyan bírkoznak meg ezzel a valótansággal.

— Mindnyájan tudjuk s érezzük, hogy méltánytalan támadás érte az alispánt s éppen azért azt javasolta, hogy a törvényhatósági bizottság a támadás visszautasításával biztosítsa bizalmáról. (Percekig tartó nagy taps és éljenzés.)

Még egy felszólalás.

Végül ehhez a kérdéshez még hozzászólt ifj. dr. Willmann János földbíró, aki dr. Gonczlik Kálmán apátplébános felszólalásába kapcsolódva, elfogadta dr. Gonczlik Kálmán megállapításainak nagy részét, de tiltakozott az ügynek a közgyűlésen való tárgyalása ellen, miután a törvényhatósági bizottsági tagok nagy része nem ismeri a cikket.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta az alispáni jelentést s annak ezen ügyre vonatkozó részét.

Cimadományozás két biztosítási igazgatónak

A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Erdős Aladárnak, az Adria Biztosító Társulat magyarországi ügyvezető igazgatójának közhasznú érdemes tevékenysége elismeréséül a magyar királyi kormányfőtanácsosi címet adományozta. Erdős Aladár, mint gyakornok kezdte meg pályáját a magyarországi Adriánál és fokról fokra emelkedvén, annak első vezetője lett. Több, mint 40 év óta működik a pályán nemcsak társulata, de a szakörök elismerése mellett. Élénk szakirodalmi működést fejt ki, a „Tűzkárbiztosítás” című könyve ma is állandóan használt magyar forrásmunkája a szakmának. Egyébként a Magyar Biztosítástudományi Társulat társelnöke.

A kormányzó ugyancsak a miniszterelnök előterjesztésére Lugos Jánosnak, a Trieszti Általános Biztosító Társulat magyarországi vezető igazgatójának közhasznú érdemes tevékenysége elismeréséül a magyar királyi kormányfőtanácsosi címet adományozta.

Reparálták a hóihar pusztításait

Hótörő mozdonyok tették szabaddá a vasuti pályát Pécs és Bátaszék között — Helgreált a Máv. vonalain a teljes forgalom — Ujból rendbehozták a távolsági telefon összeköttetéseket — Tolnamegyében még nem közlekedhetnek az autók

A hétfőn országsszerte megindult havazás újabb komplikációkat idézett elő a közlekedésben.

Az államvasutak igazgatóságának értesítése szerint legutóbb hétfőn még csak Pécs-Bátaszék között szünetelt a forgalom, mire mindkét irányból hótörő mozdonyok indultak az akadályok elhárítására. A hétfői havazás egyébként kisméretű volt s forgalmi akadályt nem igen okozott.

A Máv. igazgatóságának hétfő éjjeli jelentése szerint Baranya megyében a pécs-bátaszéki vonalon fennálló forgalmi akadályok megszűntek és a forgalom ezen a vonalon is megindult. Eszerint a Máv. összes vonalain a forgalmi korlátozások meg-

szűntek.

A dunántúli hóihar következtében a KMAC jelentése szerint még mindig járhatatlanok Tolnamegyében a következő utvonalak: Szekszárd-Tamási-Siófok, Bonyhád-Tevel-Murga, Hőgyész-Dombóvár, Bátaszék-Dunaszekcső Paks Nagydorog, Dunaföldvár-Cece.

A pécsi postaigazgatóság közlése szerint a táviró és távbeszélővonalak helyreállítási munkálatai már annyira előrehaladtak, hogy Pécs, valamint Mohács, Szekszárd, Pécsvárad, Villány, Magyarboly, Harkány, Kéked, Bonyhád, Dombóvár, Kaposvár és Budapest között ismét megnyílt a táviró és távbeszélő forgalom.

Felbontották a háztetőt

és így rabolták ki Tolnamegye legnagyobb ékszerüzletét a pesti betörők

Hétfőre virradó éjjelen ismeretlen tettesek Szekszárdon kirabolták Tolna vármegye legnagyobb ékszerüzletét.

Szekszárd kelős közepén és legforgalmasabb főterén van Tóth János ékszerész üzlete. A betörők az éjszaka sötétjében az ékszerüzlet háta mögött lévő juharrára másztak fel, innen kapaszkodták át az üzlet tetőzetére, amelynek bádoggördőjét felszakították és a padláson keresztül jutottak az üzletbe.

Az üzletben megfúrták a Wertheim-szekrényt és az ott található összes arany- és ékszeranyagot elvitték. Ezenkívül összeszedték az üzletben levő másfajta arany készleteket is a legkisebb gyűrűig. A betörők jártasak és tapasztaltak lehetnek, mert az ezüstféléket

egyáltalán nem bántották, csak az aranygyűrűkre és a drágaköves karkötőkre és a készpénzre pályáztak.

A betörők valószínűleg gumikeztyűkkel dolgozhattak, mert eddig semmiféle ujjlenyomatra nem akadtak a detektívek. A nyomozóhatóság feltevése az, hogy a betörők valószínűleg a fővárosból rándultak ki Szekszárdra, ahonnan a hajnali vonattal el is utazhattak. Az elmúlt éjjeli betörők jártak Fodor Ferenc trafikjában is, ahonnan meglehetősen mennyiségű dohány- és készpénzt vittek magukkal. A rendőrségnek az a feltevése, hogy ezt a betörést is ugyanazok követhették el, mint akik Tóth János ékszerüzletében operáltak.

29.158 lakosa van Bajának az 1935 évi decemberi népszámlálás adatai szerint

A múlt év decemberében megtartott népszámlálás adatait feldolgozták s az a következő érdekes adatokat tartalmazza. Zárójelben az 1930 évi népszámlálási adatokat tartalmazza. 1935 év végén Baja összlakossága 29.158 volt, 1930-ban pedig 27.935. Városrészenként ezek az adatok: Belváros 1935-ben 5642 (5626), Józsefváros 3077 (2587), Istvánmegye 2483 (2224), Katonaváros 2055 (2009), Kiscsávoly 1329 (1330), Rókusváros 1349 (1573), Szállásváros 2572 (2556), Ho-

kováros 3725 (3564), Szentjános 821 (635), Szentistván 3523 (3266) s Kültetek 2582 (2565).

Leginkább szaporodott Józsefváros lakossága 490 lélekkel, Istvánmegye 259 és Szentistván 257-tel. Feltűnő Szentjános lélekszámának szaporodása is.

A megyei igazoló választmány tagjai

A vármegyei igazoló választmányt most alakította meg a megyei közgyűlés. Alispáni előterjesztésre titkos szavazás útján a következők lettek a tagjai: dr. Flórián Géza, Milkó Mátvás, ifj. Nehrlinger József, Puhl Pál, dr. Makray László, ifj. Tüske Máté, Szutrély Lipót és Ulrich Lajos.



Tatai préselt koks, Dorog-tokodi szén, tűzifa.

Minden mennyiségben házhoz szállítva.

Ipari szén szeszyarak, téglagyarak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére, kitűnő minőségben.

Ferenciek-tere 2.

Ferenciek-tere 2.

Járványos időben

ne kérjen kölcsön lázhőmérőt szomszédjától, mikor

hiteles

láz hőmérőt

már **P 1.80-ért** kaphat

Majtinszkinál

Tóth Kálmán szoborral szemben.

44 pályázó neve, akik 63 pályázattal vesznek részt a hét városi állásért folyó harcban

Január 31-én járt le a pályázati határidő a városi státuszrendezéssel kapcsolatban meghirdetett állásokra és a már régebb óta betöltésre váró tisztviselői állásokra.

A státuszrendezés alapján betöltésre kerül egy közigazgatási fogalmazói, egy irodaigazgatói, egy I. osztályú, két II. osztályú adóügyi és két végrehajtói állás.

Az egyes állásokra a következők pályáztak:

1. a IX. fizetési osztályba sorozott s helyettesítéssel betöltött egy irodaigazgatói állásra pályázik: dr. Bucsányi Gyula, Csendes Lipót, Csepregi József, Genál Mátyás, Hidas Béla, Jávor Mihály dr., Szabady János, Vágó János, dr. Zsemberi Béla, vagyis 9-en.

2. a X. fiz. osztályba sorozott egy I. oszt. közigazgatási fogalmazói állásra pályázik: dr. Bikonyi Ádám, dr. Bucsányi Gyula, dr. Fehér Tibor, dr. Hertelendy István, dr. Jászics András, dr. Jávor Mihály, dr. Mojzes János, dr. Ney Károly, dr. Nyíráty Zsombor, dr. Tuba Imre, dr. Wagenblat Ferenc, dr. Zsemberi Béla, vagyis 12-en, miután dr. Dobó Gusztáv OTI fogalmazó visszavonta pályázatát.

3. a X. fiz. osztályba sorozott egy I. oszt. adóügyi állásra pályázik: dr. Bucsányi Gyula, Csapláros Béla, Csongor Sándor, dr. Jávor Mihály, Mátyás György, Polgár Henrik, Roos Gyula, Scultéty János, Szabady János, Csepregi József, dr. Zsemberi Béla, vagyis 11-en.

4. a XI. fiz. osztályba sorozott két II. o. adóügyi állásra pályázik: Békei Jeromos, dr. Bucsányi Gyula, Buday Irén, Csapláros Béla, Csepregi József, Drégely Edéné szül. Hock Riza, Eckert Jenő, Fürtös Mátyás, Gellért Viktoria, Hollós János, Jávor Mihály dr., Kenderessy István, Kiss A. György, Király Sándor, Miklós András, Palánkai Béla, Polgár Henrik, Regős János, Ocskó József, Szepes József, dr. Zsemberi Béla, vagyis 21-en.

5. a XI. fiz. osztályba sorozott két végrehajtói állásra pályázik: Békei Jeromos, Bogár A. Vazul, Csepregi József, Eckert Jenő, Hollós János, Kálmán Lajos, Kenderessy István, László Károly, Regős János, Szepes József, vagyis 10-en.

Az érdeklődő bizottsági tagok a hivatalos órák alatt megtekinthetik a pályázók kérelmeit a polgármesteri hivatalban.

A hét állásra tehát 63, illetve 64 pályázat érkezett, de mert egy-egy személy több állásra is beadta pályázatát, végeredményben megállapítható, hogy összesen 44 pályázó adta be a 63 pályázatot.

Itt említjük meg, hogy a város rövidesen pályázatot hirdet több gyakornoki állásra és pedig két adóhivatali gyakornoki, egy fogalmazási gyakornoki és egy számszaki gyakornoki állásra. Betöltenek ezenkívül több aliszti és szolgai állást is.

Háromszoros gyilkosságért vonják felelősségre a volt tamási kommunista vezért

Tizenhat év után került kézre a főkönyvelő, aki három embert kivégeztetett

Érdekes fogást csinált az elmúlt év nyarán a győri csendőrség. Jámbor vándor-köszörvös áruházában felismerte és leartóztatta Both Lajost, a tamási ellenforradalom véreskezű leverőjét, aki 1919-ben valóságos csatát vívott a községben az ellenforradalmárokkal, majd amikor azok szervezetlen seregét sikerült legyőznie, a község főterén vérszörvényszéket tartott és három embert kivégeztetett.

Both Lajos hosszú éveken keresztül az egyik tamási pénzintézet főkönyvelője volt. A község urisádsága szívesen érintkezett a jómodoru, jófizetésű magántisztviselővel, bár tudták róla, hogy bizonyos tekintetekben szélsőségre hajlamos. Amikor a szomorú emlékü magyarországi forradalom kitört, Both is a kommunisták mellé szegődött és szívvel-lélekkel részt vett minden megmozdulásukban. Hamarosan a tamási dírek-

tórium elnöke és a forradalmi törvényszék tagja lett. 1919 május hó végén Tamásiban ellenforradalom tört ki. Az ellenforradalmárok kikergették a békés kistolnai községből a kommunistákat, mire Both Szekszárdra utazott, onnét vörös csapatokat hozatott Tamásiba, sőt maga is a vöröskatonák élén jelent meg a község előtt Hamarosan valóságos ütközet fejlődött a község határában, amelyben azonban a szervezetlenebb ellenforradalmárok alulmaradtak. Both ekkor az időközben Dombóvárról és Szekszárdról, valamint Veszprémből megérkezett terroristákkal a község főterén vérszörvényszéket ült és elfogatta, halálra ítélte és borzalmas kegyetlenséggel kivégeztette Madarász József, Hörig Imre és Berta Pál tamási lakosokat, akik tevékeny részt vettek az ellenforradalomban. Kettőt az elítéltek közül azonnal felakasztottak a főtéren, egyet pedig a polgári iskola kerítése elé állítva agyonlőttek.

A szekszárdi ügyészség hónapokig tartó vizsgálat után tisztázta a tizenhét évvel ezelőtti történet eseményeket és megállapította azokban Both Lajos szerepét. Megállapította, hogy a volt bankkönyvelő bujtotta fel az ellenforradalmot, leverésére a vöröscsapatokat és az ő rendelkezésére történt a kivégzés. Az ügyészség most készült el a vádirattal, amelyben többek között felbujtással és három rendbeli gyilkossággal vádolja Both Lajost.

A szekszárdi törvényszék rengeteg tanut idézett meg a közeli napokban tartandó tárgyalásra. Közöttük dr. Freyer Károly vármegyei tisztifőorvos, aki áruházban volt kénytelen menekülni a kommunisták kegyetlenkedései

elől, dr. Gaál Dezsőt, a szekszárdi ügyészség vezetőjét, Németh István katolikus lelkészt és vitéz Szakonyi István vármegyei aljegyzőt. A tárgyalás iránt meggyeszte nagy az érdeklődés.

„1916“

a bajai frontharcosok február 22.-i műsorán.

Gróf Takách-Tholva József ny. altábornagy fővédnöksége alatt szokatlanul nagyszabású műsoros estélyt rendez febr. 22-én a Frontharcos Szövetség bajai főszoportja.

A nagy gonddal összeállított műsor első része „1916“ címen az 1914-1918-as világháború édesbus mozaikjait eleveníti fel a tábornok körül.

A fővédnök gr. Takách-Tholva ny. altábornagy, országos frontharcos elnök, országgyűlési képviselő maga is részt vesz az estélyen és kíséretében gróf Pálffy Daun József, Martsekényi Imre orsz. képviselők, valamint Kertész Elemér frontharcos ü. v. alelnök is meg fognak jelenni.

A megyei kijelölő bizottság tagjai

A megyei kijelölő bizottságba rendes tagokul kinevezte dr. Fernbach Bálint főispán dr. Fischhof Bélát és dr. Latinovits Jánost, póttagul pedig Holács Gábort, dr. Szabó Sz. Dusan alispán kinevezte rendes tagokul Rosenberg Mátyást és Szutréy Lipótot, póttagul Schweipert Tamást és a megyegyűlés megválasztotta rendes tagokul Medveczky Károlyt és dr. Horváth Alajost, póttagul pedig Harton Ernőt.

CORSO

Február 15-én, szombaton d. u. 6 és este fél 9-kor.

Február 16-án, vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9-kor.

Mikszáth Kálmán örökbecsű színműve

Szent Péter esernyője

Magyar vigjáték 10 felv. Főszerepekben:

Gombaszögi Ella, Rátkay Márton.

A filmben levő énekszámokat

Kishonti (Kovalcsik) József énekli.

Kisérő filmje:

Fekete szerelem (Zu-Zu)

Bűnügyi dráma sok zenével és tánccal. Főszereplő: JOSEPHINE BACKER.

URÁNIA

Február 15-én, szombaton d. u. 6 és este fél 9-kor.

Február 16-án, vasárnap d. u. fél 4, 6 este fél 9-kor.

Február hó 17-én, hétfőn d. u. 6 és este fél 9-kor.

Az idei év kimagasló filmeseménye!

Mazurka

Szenzációs bűnügyi dráma.

Főszerepekben:

Pola Negri

Ingeborg Theek

Paul Hartmann

Albert Schönhals

Az angol király élete, halála

Kulturfilm
Hiradó.

HIREK

— **Beteg az alispán.** Dr. Szabó Sz. Dusan alispán már tegnap is betegen vett részt a vármegye közgyűlésén. Betegsége mára annyira elhatalmasodott, hogy ágyban maradt s valószínűleg napokig nem fogja elhagyni a szobáját.

— **Uj egyetemi magántanár.** A budapesti tudományegyetem orvosi fakultása dr. Schilling Béla budapesti orvostanársegédet a „Szülészeti műtét-tan” című munkájával ebből a tárgykörből egyetemi magántanárná habilitálta.

— **Izr. Istentisztelet.** Pénteken délután az istentisztelet 5 órakor kezdődik.

— **A főügyész állandó helyettese.** A megyegyűlés az 1876. évi VI. t.c. értelmében a tiszti főügyész állandó helyettesévé dr. Béli Béla tb. tiszti főügyészt választotta meg.

— **A megyei közgyűlés új tagjai.** A megyei közgyűlésen bejelentette elnöklő dr. Fernbach Bálint főispán, hogy dr. Szabó Sz. Dusan alispán a törvény által ráruházott jogánál fogva az elmúlt héten elhunyt Szujer Péter III. virilis kategóriában megválasztott rendes bizottsági tag helyére Weigand István kunbajai lakost, a soron következő első póttagot hívta be. A megyei törvényhatósági bizottságnak még két új tagja van: dr. Závodszy Levente pécsi kerületi főigazgató és dr. Jávör Pál államrendőrségi tanácsos, a bajai államrendőrkapitányság új vezetője.

— **A Nemzeti Kaszinó farsangi jelmezes estéje.** A Bajai Nemzeti Kaszinó ez évben február 24-én, hétfőn este 9 órai kezdettel rendezi meg saját helyiségeiben a farsangi jelmezes-télyt a tagok, azok családtagjai és vendégei részére. A rendezőség lehetőleg jelmezes öltözetben való megjelenést kér. Belépődíj nincs.

— **Elhújasodásnál, köszvénynél és cukorbetegség-nél,** oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést.

— **A megyei közigazgatási bizottság tagjai.** Sorsozás utján 1935 végével a vármegyei közigazgatási bizottságból kiestek a következők: dr. Latinovits János, dr. Marschall Ferenc, dr. Kovacsich József, Medveczky Károly és Szutróly Lipót. A közgyűlés 75 szavazattal ismét őket választotta meg a közigazgatási bizottság tagjaivá.

A felelőtlen hazafiaskodás

A helyi lapokban a pártálláspontból eredő gyűlölködés hamarosan ráhuzza a hazafiatlankodás vádját azokra, akik esetleg nincsenek a cikkíróval azonos politikai állásponton. Dr. Rajniss Ferenc NEP képviselő írja az Uj Magyarország egyik utóbbi számban a következőket:

A szellemi becsületesség például azt követelné meg, hogy mindenki őszintén, harag és elfogultság nélkül keresse a jövő ismeretlen útjait s hogy senki se merje honfitársát becsületes véleménye miatt hazafiatlansággal vádolni. A felelőtlen hazafiaskodás különben is régi betegségünk s a szellemi terrornak bőven használt forrása.

Akinek szól, az megérti ezt.

— **Az építkezési bizottság tagjai.** A megyegyűlés az építkezési bizottságba a következőket választotta meg: Csermák József, Horváth Gyula, Kremm István, Harton Mihály, ifj. Preininger János, Milkó Máttyás, id. Wilimann János és Rosenberg Máttyás bizottsági tagokat.

— **Epehólyaghurutnál** és sárgaságnál, epekö és epehomok eseteiben az otthoni ivókúra úgy válik igen eredményessé, ha a természetes „Ferenc József” keserűvizet reggel éhgyomorral egy kevés forróvízzel keverve isszuk.

— **Elkelt a Zsigmond-ház.** Dr. Zsigmond Gyulának a bajai járás nyug. főszolgabírójának a házáat, amit a m. kir. folyam-mérnöki hivatalnak ajánlott fel megvételre, értéslésünk szerint nem a folyam-mérnöki hivatal vette meg, hanem dr. Szabó Sz. Dusan alispán. A vételár 18 000 pengőt tett ki.

— **Juniusban nyílik meg a bácsalmási járványkórház.** Bácsalmásról írja tudósítónk: A kedvező időjárás lehetővé tette, hogy a bácsalmási járványkórház építési munkáit az egész télen állandóan folytassák. A jó időnek volt köszönhető, hogy a járványkórház épülete tető alá került, sőt már javában folynak a belső berendezési asztalos munkálatok is. A szakmunkások most szerelték fel a fertőtlenítő berendezést. Ugy tervezik, hogy az épület májusra teljesen készen fog állni s a járványkórházat június elején adják át a forgalomnak.

— **Az egészségügyi bizottság tagjai.** A megyegyűlés megalakította az egészségügyi bizottságot, amelynek rendes tagjai lettek: Almási Imre, Binszki Mihály, Harton Ernő, Horváth Gyula, Karvázy János, Milkó Máttyás, Nuber György, Praefort József, Puhl Pál, dr. Szabó István, Ulrich Alajos és Zomborcsévics Antal.

A bácskai uri közönség találkozó helye Pesten

a Metropole Szálloda

VII., Rákóczi-út 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió, közp. fűtés és elektromos fényjelzésekkel. Szobák már P 4-től. Előnyös penzió-árak.

Az Étteremben: nagyváradi BURA SÁNDOR muzsikál.

A Téli kertben: Délután és este TÁNC.

Iliczky rádió-jazz.

Patnáshírű kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek.

Értesítés.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy gróf Zichy Bódog tér 6. szám alatt (a plébánia templommal szemben)

fodrász üzletet

nyitottam. Ezuton is kérem a n. é. közönség szives pártfogását Pontos, gyors, jó és megbízható kiszolgálásról vendégeimet biztosítom.

Kiváló tisztelettel
Oberth Béla
fodrász.

Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva február 9-től február 16-ig

Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János

(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszertára.

Kiadó lakás

Baján, Máttyás kir-tér 10 számú emeletes házban 3 szoba, konyha, előszoba, lakó kívánságára újonnan festve, újonnan berendezett fürdőszoba és összes mellékhelyiségekből álló lakás május 1-re

KIADÓ

Érdeklődni lehet: Herschkovits Izidornál
Nagybaracska. Telefon 7.

Baromfiudvarok és tanyák körülkerítéséhez szükséges

DRÓTHÁLÓ kerítőanyag

legolcsóbban beszerezhető

Utry Pál Fiai-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.
Telefon 280.

Teljesen új, gyönyörű rózsafa

haloszoba eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

POSNER

féle üzleti könyvek kaphatók és megrendelhető

Corvin-nyomdában

BAJÁN, Telefon 164.

Csinosan butorozott kis szobát keresek

a Budapesti ut környékén

Cs. Taba Sándor Honvéd-u. 10

Egy teljesen jókarban lévő pianinót,

modern könyvszekrényt és íróasztalt megvételre keresek (Cím a kiadóban)

Lisztcserekönyvek

hitelesítve kaphatók a Corvinban.

Részletre is vásárolhat

már:

valódi lend-maszt asztalterítő, törülköző, kávé garnitúrák, damaszt ágyneműek legolcsóbban

KOVÁCS

MŰSZÖVÖNÉL

szerezhető be. —

Petőfi Sándor-u. 9.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.

2 éves szurkos nyár fűz hasáb akác „ szil „ kőris „

Vegyes aprított kemény tűzifa

Dorogi

sajtolt koksz,

tojás szén

és dió szenet

raktárról azonnal szállít a legolcsóbb napi áron

Grünhut és Társa

Baja.

Telefon 160.

Saját gyártmányu

acélsodrony ágybetétek

acélsodrony táboriágyak

mosdó állványok

olcsón kaphatók

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.
Telefon 280.

Főmunkatársak:

Dr. Mojzes János, dr. Sauerborn Károly

volt orsz. gyűl. képviselők

dr. Mózes Sándor orsz. gyűl. képvis.

Ujvári a laptulajdonos Corvin könyv-

nyomda és újságkiadó-üzem

Spitzer István és Társa.

Beküldött kéziratokért és azok meg-

szárlásért nem vállalunk felelősséget.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor